



创建全国文明城市

今年4月至12月，“衡阳群众”邻里守望志愿服务队将以困难群体为重点服务对象——

开展六大志愿服务活动 助推邻里之间互帮互助

本报讯（文/图 记者 唐海强）昨日，新时代文明实践——“衡阳群众”邻里守望志愿服务活动在高新区船山广场启动。记者从中了解到，今年4月至12月，“衡阳群众”邻里守望志愿服务队将以困难群体为重点服务对象，开展形式多样的六大志愿服务活动。

开展关爱农民工“邻里相帮”志愿服务。以结对帮扶为主要形式，组织志愿者与空巢老人“一对一”、“多对一”开展家政服务、生活照料、心理抚慰等志愿服务；组织社区老年协会开展低龄老人帮助高龄老人互助行动，引入爱心企业和社会机制提供社区老人膳食服务、日间照料等服务，利用社区场地为老人提供文化服务等，帮助社区空巢老人和高龄老人度过幸福晚年。

开展关爱空巢老人、“邻里相伴”志愿服务。以结对帮扶为主要形式，组织志愿者与空巢老人“一对一”、“多对一”开展家政服务、生活照料、心理抚慰等志愿服务；组织社区老年协会开展低龄老人帮助高龄老人互助行动，引入爱心企业和社会机制提供社区老人膳食服务、日间照料等服务，利用社区场地为老人提供文化服务等，帮助社区空巢老人和高龄老人度过幸福晚年。

开展关爱留守儿童“邻里相携”志愿服务。以社区儿童之家为依托，对社区内的未成年人特别是民工子女和留守儿童进行生活照顾和亲情关爱，组织开展“四点半课堂”、心理关怀、图书伴读、外出活动等志愿服务活动。主要做到“四个一”即：为孩子对接一位“代理家长”；陪孩子读一本好书；带孩子看一场电影；至少为孩子进行一次课业辅导。

开展关爱残疾人“邻里相扶”志愿服务。以生活救助、潜能开发、障碍补偿为重点，为社区残障人士提供康复医疗、就业指导、权益维护、居家照料等志愿服务，形成扶危济困、互帮互助的社区邻里关系。

开展美化社区“邻里相悦”志愿服务。组织“衡阳群众”志愿者宣传社会主义核心价值观、创文创卫应知应会、文明礼仪、倡导家庭美德，维护社会公德，修炼个人品德，营造社区良好人文环境。以创建国家卫生城市为契机，整治社区环境卫生，美化社区人居环境。结合传统习俗，组织开展“我们的节日”等各类文明实践活动，通过以文化人、寓教于乐，活跃文化生活，融洽邻里关系，增加邻里亲情，提升文明素质，形成健康向上、其乐融融的社区文化氛围。

开展平安创建“邻里相安”志愿服务。组织平安志愿者开展治安联防巡逻，排查社区消防隐患，完善群防群治网络；组织社区志愿者围绕化解家庭矛盾、邻里矛盾、业主与社区矛盾等，开展防灾避险、疏散安置、急救技能等应急处置知识培训及演练，提高居民公共安全意识和自我保护能力。



志愿者在签名墙上签名

“百日攻坚”“三创”双冲刺

市公安局对相关工作进行安排部署

本报讯（记者 姚永军 实习生 左百村）4月21日，市公安局对“百日攻坚”争先创优活动和“三创”（创建全国文明城市、创建国家卫生城市、创建“衡阳群众”品牌）工作进行了安排部署。

1月1日至4月15日，全市公安机关共破获各类刑事案件496起，刑拘946人，移诉各类刑事案件嫌疑人1462人。“百日攻坚”争先创优活动开展以来，刑侦、扫黑、除恶、治安、禁毒、经侦、食药环六项工作侦破打击齐头并进，取得了较好的战果。

下一阶段，衡阳公安各单位将设立专门机构、安排专职人员、划拨专项经费冲刺“三创”，落实一把手负总责，分管领导具体抓，全员参与共同抓的工作机制。

朋友酒驾被查 他借酒劲起哄

违法行为人肖某某因妨碍公务被行政拘留5日

本报讯（记者 姚永军 通讯员 贺春阳实习生 左百村）4月21日，因妨碍公务，行政拘留五日期满的违法行为人肖某某走出市拘留所大门。肖某某表示，希望广大市民以他为戒，学法守法，不要触犯法律。

4月6日晚上，市公安局交警支队特勤大队一中队在船山大道融冠亲城地段开展“百日攻坚”争先创优活动夜查行动。21时40分许，民警在盘查时，发现一台湘D牌照小车司机有酒驾嫌疑。民警将司机和车辆带到测试区准备进行酒精测试时，该车同车人员围拢过来，其中肖某某借着酒劲起哄，辱骂、推搡民警，并借势倒在地上说民警打人。民警当场将肖某某控制，交由督察大队和案件侦查大队介入。

经查证，该湘D牌照小车驾驶人陆某系酒后驾驶，被处以“罚款2000元，记12分，暂扣驾驶证六个月”的处罚。违法行为人肖某某因妨碍公务在完善健康检查等手续后被行政拘留5日。

“工信课堂”昨起开课

首期讲座中，晏华衡讲述“衡阳工业百年发展史”

本报讯（记者 向吟吟 实习生 刘紫叶）4月21日，由市工业和信息化局主办的“工信课堂”开课。市人大常委会领导晏华衡以《衡阳工业百年》为题，开启了“工信课堂”的序幕。

为进一步加强学习型党组织、学习型机关建设，丰富干部教育培训，搭建交流平台，市工信局决定开办“工信课堂”。

“工信课堂”每月至少举办一期，不仅邀请专家学者讲座也要求干部职工登台讲课，不仅有工信业务辅导也有工作心得体会交流等，旨在培养造就一支想干事、能干事、

敢干事、会干事的工信干部队伍。

首期讲座中，晏华衡以历史时间为主轴，从湘江百里窑场，到民国“小上海”，再到新中国成立后衡阳工业腾飞，用一个个生动的故事讲述了许多老工业企业的兴衰历史，以及现代新兴企业的崛起和发展，给大家重现了一部精彩的衡阳工业发展史，进一步坚定了大家推动衡阳新型工业化发展的信心和决心。

据了解，今年以来，在全国疫情防控的严峻形势下，我市1—2月仍保持工业增加值增速全省第二、工业用电增长稳居第一的强劲增长势头。

因水管改造连通

珠晖区今起局部停水

本报讯（记者 胡亚华）记者昨日自市水务集团获悉，因东桥丽苑DN500水管改造连通，市水务集团拟定于4月22日9:00至4月24日8:00停水施工。届时，玉麟路以北、粤汉路以西、湘江东以东至新桥路段周边用户将无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，遇雨顺延，如提前通水将不再另行通知。

另悉，因珠晖区临江路工程机械厂棚户区地下管网改造，需进行DN150水管连通，市水务集团拟定于4月22日22:00至4月23日8:00停水施工。届时，珠晖区临江路全段至湘江东沿线部分用户、葵花里社区用户将无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，遇雨顺延，如提前通水将不再另行通知。

关于开展爱国卫生运动暨全民卫生大扫除活动的情况通报

4月17日下午，我办对各单位开展爱国卫生运动暨全民卫生大扫除活动情况进行了检查，检查结果表明，各城区、园区及机关企事业单位积极开展活动，效果很好，现将活动开展情况较好的单位和较差的单位通报如下：

一、较好的单位

雁峰区：市委党校、市总工会、市中心医院、市妇幼保健院、市疾控中心、市第五人民医院、区政协、区政府办、区政法委、区组织部、区统战部、区委编办、区重点建设项目服务中心、区水利局、区人民检察院、区行政审批服务局、区城管执法局、区农业农村局、区卫健局、区住建局、区工业集聚区、区文旅体局、区统计局、区应急管理局、区司法局、区人防办、区生态环境分局、区财政局、区残联、区教育局、区商务局、区市场监督管理局、区退役军人事务局、区机关事务接待中心、雁峰街道、先锋街道、黄茶岭街道、白沙洲街道、岳屏镇、雁峰街道社区卫生服务中心、天马山街道社区卫生服务中心、市口腔医院、白沙街道社区卫生服务中心、岳屏卫生院、营盘山社区、雷公塘社区、苏眼井社区、杏花村社区、雁南归社区、岳屏社区、肖家山社区、胜利山社区、巷荫岭社区、房家冲社区、雨花亭社区、红旗社区

石鼓区：市人大、市政协、市住建局、区人大、区政协、区委办、区政府办、区委宣传部、区委组织部、区政法委、区残联、区教育局、区文旅体局、区机关事务管理服务中心、区卫健局、区民政局、区应急管理局、区住建局、区农业农村局、区城管执法局、区商务局、区疾控中心、区信访局、区医保局、区政务服务中心、区人民武装部、区公安分局、区法院、区纪委监委、区生态环境分局、区市场监督管理局、南华附一医院、市第三人民医院、市卫监执法局、五一街道办事处、区人民服务中心、角山街道、青山街道、人民街道、潇湘街道、五一街道、黄沙湾街道、合江街道、西湖一村社区、演武坪社区、建设新村社区、七里井社区、进步社区、三星村、向阳社区、杨岭社区、牛角巷社区、湘北社区、莲湖广场管理处、区妇幼保健计划生育服务中心、衡阳衡州花鼓戏有限公司

珠晖区：市人大、区政协、区政府办、区司法局、区统战部、区广场办、区房征中心、区商贸服务中心、区检察院、区教育局、区水利局、区文旅体局、区城管执法局、区环卫所、区退役军人事务局、区卫健委、区工商局、区人防办、区信访局、区科协、区应急局、区商务局、区市场监督管理局

局、区机关事务局、区农业农村局、市第一人民医院、市第二人民医院、茶山坳镇、衡州路街道、广东路街道、粤汉街道、苗圃街道、新风里社区、车站坪社区、建国里社区、机场社区、葵花里社区、粤汉社区、金甲社区、向荣里社区、临江社区、湖北路社区、苏州湾社区、上溪社区、一六村社区、金甲岭农场、服务里社区、和平小区社区、蔡家皂社区、苗圃路社区、安居里社区、大华社区、白渔潭社区、凤凰村社区、茅坪社区、酃湖汽车站

蒸湘区：区人大、区政协、区政府办、区组织部、区宣传部、团区委、区住建局、区科工信局、区财政事务中心、区统计局、区机关事务和接待中心、区民政局、区政府研究中心、区重点建设项目服务中心、区法院、区城管执法局、区文旅体局、区总工会、区应急管理局、区行政审批局、区商务局、区市场监督管理局、区卫健局、区民政局、区妇联、区编办、区老干局、区退役军人事务局、区教育局、区住房保障服务中心、市中医院、市广播电视台、呆鹰岭镇、蒸湘街道、联合街道、长湖便民服务中心、杨柳街区管委会、联合街道司法所、区社矫中心、区法律援助中心、区园林绿化所、区环卫所、雨城社区、太平一

社区、太平二社区、南三角线社区、立新一社区、立新二社区、温家台社区、张家山社区、廖家湾社区、衡邵社区、大立村、松亭村、大栗新村

南岳区：区检察院、区自然资源局、区文旅局、区城管执法局、区疾控中心、区应急管理局、区林业局、区统计局、区审计局、区环卫所、区交警大队、区景区管理中心、区旅游服务中心、区机关事务和接待中心、祝融街道、南岳镇、区一中、区妇幼保健计划生育服务中心、南华附三医院、区烟草公司、市供电公司

高新区：市委办、市财政局、市卫健委、市市场监督管理局、市中级人民法院、市人民检察院、市残联、市城管执法局、市审计局、市水利局、衡阳日报社、市交通运输局、市水利投、市人社局、市自然资源和规划局、市档案局、市金融办、市公安局、市审计局、市文旅广体局、市人防办、市医疗保障局、市教育局、市退役军人事务局、市税务局、市林业局、市民政局、市邮政管理局、高新区管理委员会、衡阳银监分局、省测绘院、市交警支队、市市场监督管理局综合行政执法支队、南华附二医院、市会展中心、市公交集团、市水务集团、食药检测中心、蒸湘区检察院、金化科技有限公司、娃哈哈集团衡阳分

公司、中国联通衡阳分公司、华新客运站、市农发行、华新街道、蒸水办事处、高岭办事处、湘桂管理处、采霞社区、香江社区、祥光社区、银光社区、青峰社区、祥瑞社区、杨柳社区、岳麓服务站、湖南乐福地医药包材料有限公司

松木经开区：管委会机关、松木投机关、金源街道、金源社区、鑫源社区、金兰社区、新竹社区、三里社区、新安社区

白沙洲工业园：园区机关、园区党政办、园区财政局、园区社会事务局、园区考核办、园区招商局、园区企业服务中心、园区规划建设局、园区安监局、园区纪检监察室、园区东部片区、金龙坪街道、南江办事处、金龙社区、福龙湾社区、金桥村、茶园村、茅叶村

二、较差的单位

雁峰区：仙姬巷农贸市场

石鼓区：区税务局

珠晖区：江东综合批发市场

高新区：市科技局、市生产力促进中心、市科技创新创业服务中心

我办将对开展活动较差的单位进行跟踪督办，拟在单位年度绩效考核中酌情扣分。

衡阳市创建国家卫生城市领导小组办公室

确保易地扶贫搬迁圆满收官

我市召开相关工作调度会。毛朝晖出席并讲话



本报讯（记者 许珂 实习生 李奇）4月21日，我市召开易地扶贫搬迁工作调度会。市委常委、常务副市长毛朝晖强调，要抓好突出问题整改，抓实重点工作，确保我市易地扶贫搬迁工作圆满收官。

“十三五”期间，我市共实施易地扶贫搬迁人口42029人，新建住房12736套，搬迁总人口占全市总贫困人口的12.9%。同时，我市易地扶贫搬迁工作走在全省前列。

采取“一户一策、一点一策”等措施，通过土地流转、乡村旅游等多种途径，扶持发展增收致富产业，扶贫覆盖率达100%。通过建立扶贫车间，吸纳搬迁群众就地就近就业、落实公益性岗位和实现劳务输出等帮扶方式，确保了每户有一人稳定就业。

毛朝晖要求，要切实提高政治站位，进一步增强工作紧迫感，集中时间、集中精力完成易地扶贫搬迁收官任务；要扎实开展“回头看”活动，力争在5月31日前将问题全部整改清零。要以务实管用措施抓好后续帮扶工作，真正做到“搬得出、稳得住、能致富”；要切实落实责任，进一步完善考核机制，力争我市易地扶贫搬迁工作走在全省前列。

推动治水兴水管水工作再上新台阶

张霞赴耒阳市耒水流域开展巡河

本报讯（通讯员 钟杰）4月21日，市委常委、市委宣传部部长张霞赴耒阳市耒水流域开展巡河，强调要深学笃用习近平生态文明思想，全面贯彻落实河长制，切实把耒水保护好、管理好、治理好，推动治水兴水管水工作再上新台阶。

当天，张霞先后来到耒阳市新市镇渠塘村、遥田镇水电站拦河坝等处，实地调研查看耒水水质、样板河建设、非法砂场整治、河道保洁和防汛备汛工作等情况。

张霞强调，要深入贯彻落实绿色发展理

念，坚持生态优先，着力保护水资源、防治

水污染、改善水环境、修复水生态，打造“水清、河畅、岸绿、景美”的耒水生态环境。

要以一贯之抓保洁，久久为功抓治理，加强河道巡查管理和水质监测，扎实推进沿河乡镇生活污水处理设施建设，提高居民公共安全意识和自我保护能力。

杨龙金指出，此次活动旨在提升城市文明程度和市民文明素养，弘扬中华民族传统美德，擦亮“衡阳群众”品牌的底色和成色。他倡议广大市民从我做起，从身边做起，从小事做起，从现在做起，把志愿服务开展得有声有色、有名有实、有力有效，为衡阳创建全国文明城市、打造“衡阳群众”品牌贡献力量。

“我身边的抗疫先锋”开讲

我市各民主党派和无党派人士“讲好中国故事”系列活动启幕。龚学余出席并讲话

本报讯（记者 胡建军）4月21日上午，新时代文明实践——“衡阳群众”邻里守望志愿服务活动在高新区船山广场启动，以引导广大“衡阳群众”积极投身志愿服务，努力营造“人为我、我为人”的社会风尚，为我市创建全国文明城市加油添彩。市委常委、市委宣传部部长张霞宣布活动启动并为市民政志愿服务总队授旗，副市长杨龙金讲话。

此次活动由市“衡阳群众”品牌创建办

主办、市民政局承办，以“衡阳群众”邻里守望志愿服务队为服务主体，以空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人等群体为重点服

务对象，采取形式多样的方式方法，深入开

展针对性、时效性强的志愿服务活动，以“真情、真爱、真心”构建邻里“互帮、互助、互爱”的平台，推动形成服务他人、奉

献社会的良好氛围。

报告会上，九三学社社员陈哲以《平凡

亦英雄》为题，讲述了圆满完成支援湖北黄冈抗疫任务的感人事迹；社员王卫忠以《携手并肩 同心战疫》为题讲述在衡阳、娄底等地的抗疫故事。

龚学余希望广大社员进一步加大对健康理念、传染病防控知识的宣传，回应群众关切的问题，引导人民群众提高科学防护能力。